

A csábi alapiskola magyar tagozatának első féléve

Szeptember 2-án Csábon is a csendes jelezte, hogy vége lett a nyárnak, kezdődhetett az új tanév. A pedagógusok előkészítő munkáját dicsérte az iskolakezdés zökkenőmentes lezajlása. Némi búslakodásra adott okot viszont az a szomorú tény, hogy több esélyes közül mindössze kettő kis elsős szülei tudatosították az anyanyelven való oktatás, művelődés fontosságát (reméljük, hogy e tendencia a jövőben még változni fog - csakis a jó irányba).

Az egészségünk megőrzése mindenél fontosabb, ez mindenki számára természetes. Ugyanakkor negatív tapasztalatként említhetők meg a kaotikus, naponta változó, sokszor átláthatatlan állami intézkedések, amelyekkel az iskolaügy a világjárványt próbálta meg „menedzselni“. E rendeletekkel nem egyszer szabotálták a szakköri tevékenységet, de tanulmányi kirándulásokra sem kerülhetett sor. Mindezen tényezők ellenére úgy gondoljuk, hogy egy „viszonylag“ mozgalmas tanévet tudunk magunk után.

A szeptember - mondhatjuk - a bizakodás jegyében telt el, hiszen senki sem tudta, hogy meddig lesz fenntartható a jelenléti oktatás. Éppen ezért komolyabb események nem is voltak betervezve, de a tanárok félelme szerencsére az egész félév során nem vált valóra - többékevésbé. Meg kellett szokni azt, hogy egy-egy osztály egy kis időre kiesett, és távoktatásra állt át, ha lett egy koronavírusra pozitívan tesztelt diák. De ez a járványgörbe kicsúcsosodásával már teljesen rutinszerűn volt kezelve szeptembertől januárig.



Az első hónap villámgyors letelte után az október már mozgalmasabbnak ígérkezett: rögtön 4-én tartottuk meg az állatok világnapját. Ennek keretében képzőművészeti és irodalmi alkotások készültek az „Állatok a gyerekek szemével“ témára, melyek közül a legszebb munkák kiállításra is kerültek. Mivel október az idősek hónapja is egyben, ezért célszerűnek láttuk e téma iskolai

feldolgozását is: a járvány miatt az idei műsor megint elmaradt, ezért a diákok egy videófelvétel keretében üzentek (verset szavaltak, ill. saját készítésű ajándékkal kedveskedtek) nagyszülőiknek, idős hozzátartozóiknak irántuk tanúsított megbecsülésükről, tiszteletükről.

Végül október 21-én kerítettünk sort az „almanakra“ is, ami az egészséges étrend és életmód fontosságát hangsúlyozta. A tanórák ideje alatt egy „staff“ járta az iskola folyosóit, hogy valamennyi osztály minden tanulójának adjon egy-egy finom almát. Az ebédszünetben pedig gyümölcsös süteményeket, alma-lekvárt, dzsúszokat fogyaszthattak.

Novemberben rajtolt az „EKO alarm“ nevű iskolai projekt, amely a zászlajára tűzte az alapiskolások még effektívebb hulladékszeperálását, mivel az Csábon már eleve szelektálódott az iskola folyosóin. Most minden osztály kapott háromhárom szemetest (egy kéket a háztartási, egy sárgát a műanyag-, míg egy barnát a papírhulladékra), melyeknek köszönhetően még jobban elsajátíthatók a szelektív hulladékgyűjtés szabályai.



A bársonyos forradalom évfordulóján - csakúgy, mint október 6. és 23. esetében - az aznapi történelemórák rendhagyó módon teltek: megemlékezéseket tartottunk az esemény fontosságáról, annak szerepéről a szlovákiai magyarok körében - így vált nyilvánvalóvá a tanulók számára, hogy a mi szüleink, egyéb felmenőink is aktívan kivették részüket az események alakításából. Feladatuk pedig le kellett nekik rajzolni, hogy kinek mit is jelent a szabadság.

Ha december, akkor karácsony: a folyosó és az osztályok feldíszítása a diákok kétkezi munkáját dicsérte. December 6-án maga a Mikulás járta az iskola folyosóit, hogy kis csapatával - a manóval, az angyallal, és a krampuszal - minden tanulóknak csomagot adjon. Természetesen a vén nagyszakállú minden osztályban megpihent, s közösen a gyerekekkel karácsonyi dalokat énekeltek a szépen feldíszített karácsonyfák mellett.

Pár nap múlva, december 8-9-én került megrendezésre a „Pitagorasz“ matematikaverseny iskolai fordulója: a magyar tagozat két sikeres megoldót - s ezáltal továbbjutót - tudhatott magáénak: Bodzár Stella harmadikos, és Celeng Riana hetedikes diáklányokat: nekik innét is gratulálunk, ügyesek voltatok!



A december hamarosan a végéhez érkezett, de az ilyenkor megszokott, meghitt léghőmérsékletű karácsonyi műsorunkat idén sem tudtuk megrendezni. Kellems karácsonyt és boldog új évet kívánva búcsúztunk diákjainktól, hogy januárban újult erővel kezdjük a tanulást és tanítást. Januárban a közelgő bizonyítványosztás miatt minden tanuló igyekezett minél jobb jegyet szerezni, hogy minél előnyösebb átlaguk legyen félévkor. A nagy hajrában „ültük meg“ a magyar kultúra napját. Ennek képzőművészeti eredményei a félévenként megjelenő iskolai újságban, a Sulilapban lettek publikálva.

Ez az újság lényegében a diákok félévi munkáinak szép összefoglalója, tartalmaz recepteket, véleményeket, élménybeszámolókat, könyvajánlókat és még megannyi mást. Bizonyítja azt, hogy a csábi alapiskola magyar tagozatán jó a diákélet, tartalmas és támogató a légkör. Legyünk bár kevesen, de annál nagyobb lelkesedéssel és magabiztossággal. Kezdődjék a második félév!

Miskei Ferenc

